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ΜΕΡΟΣ Α 
ΘΕΜΑ 1 
 

Μονάδες 

ΠΡΟΣΟΨΗ ΠΛΑΓΙΑ ΟΨΗ

ΚΑΤΟΨΗ
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ΘΕΜΑ 2 
(α) Περιοχή Β 1 

 
     Πλαστική περιοχή  1 
(β)  
1 ε 2 
2 α 2 
3 δ 2 
(γ)  
2. Tο εμβαδό διατομής του δοκιμίου έχει άμεση σχέση με τη διαφορά 
μεταξύ της ονομαστικής τάσης θραύσης και της πραγματικής τάσης 
θραύσης του δοκιμίου  

2 

ΘΕΜΑ 3 
 

 

(α) Πλήρης Ανόρθωση με τη χρήση γέφυρας  
 2 

(β) Πλήρης Ανόρθωση με μετασχηματιστή μεσαίας λήψης  
 

 
2 
 
 

1μ  (1η δίεδρη  γωνία) 
9μ  (3μ για κάθε όψη) 
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ΜΕΡΟΣ Β  
ΘΕΜΑ 4 
(α)  

1 m 2,5 m

20 0
A

B

1,5 m

F1 = 9 kN F2 = 30 kN

T

T συν20

Τ ημ20

RA

HA

 

F2 = 6
kN
m ∙5m = 30kN                           F1 =

 (12 kN
m  - 6 kN

m ) ∙ 3m
2  = 9kN 
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(β)  
(i) ΣΜΑ = 0 0,5 

-F1 ∙ 1 - F2 ∙ 2,5 + T∙ ημ20ο ∙ 5 =0 3 
-9 ∙ 1 - 30 ∙ 2,5 + T∙ ημ20ο ∙ 5 =0  

Τ=
84

ημ20ο∙5 0,5 

Τ=49,12 kN 0,5 

Σε κάθε συρματόσχοινο ασκείται δύναμη Τ΄= Τ
2
        Τ΄=24,56 kN    0,5 

(ii) Σ.Α= σμεγ

σλειτ
 0,5 

𝜎𝜎𝜆𝜆𝜆𝜆𝜆𝜆𝜆𝜆 =
𝜎𝜎𝜇𝜇𝜇𝜇𝜇𝜇
𝛴𝛴.𝛢𝛢

  

σλειτ=
300∙103 kN

m2

5  0,5 

σλειτ=60∙103 kN
m2 0,5 

σλειτ=
Τ΄
Α  0,5 

A=
T΄

σλειτ
=

24,56 kN

60∙103 kN
m2

 0,5 

A=4,09∙10-4 m2     ή  A=409 mm2 0,5 
 
 
 
 
 
 

 

0,25μ σύμβολο άρθρωσης 
2,25μ υπολογισμός και τοποθέτηση σημειακών φορτίων(1μ για F2 και 1,25 για F1)  
0,5μ αντιδράσεις (0,25μ η κάθε αντίδραση) 
1μ ανάλυση δύναμης (0,5μ η κάθε συνιστώσα) 
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(iii) σλειτ=ε∙Ε 0,5 

ε=
σλειτ
Ε

  

𝜀𝜀 =
60 ∙ 103 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑚𝑚2

200 ∙ 106 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑚𝑚2

= 3 ∙ 10−4 1 

𝜀𝜀 =
𝛥𝛥𝛥𝛥
𝑙𝑙

 0,5 

𝛥𝛥𝛥𝛥 = 𝜀𝜀 ∙ 𝑙𝑙 = 3 ∙ 10−4 ∙ 5,32 𝑚𝑚 0,5 

Δl=1,6∙10-3 m         ή 1,6 mm 0,5 

ΘΕΜΑ 5  

ΓΕΝΝΗΤΡΙΑ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΗΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ

P1=2040 W

N1=2400 N2=1100

συνφ=0,86

n=0,88

I1

U2

I2

P2

Pαπ

U1=240 V

 
(α)  
(i)   

 
 

P 1= U1 ∙ I1 ∙ συνφ  2 
2040 W = 240 V∙ I1 ∙ 0,86       2 
I1=9,88 A 1 

(ii) n   = P2
P1

          ⇒ 0,88   = P2
2040W

  2 

P𝟐𝟐=1795,2 W 1 
(β) 
(i)   

 

𝜆𝜆 = 𝛮𝛮1
𝛮𝛮2

2400
1100

= 𝑈𝑈1
𝑈𝑈2

= 240
𝑈𝑈2

 2 

 𝑈𝑈2 = 240∙1100
2400

    1 

U2=110 V 1 
(ii)  Pαπ = Pεισ – Pεξ       1 
Pαπ  = 2040 W - 1795.2 W      1 
Pαπ = 244,8 W 1 
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ΜΕΡΟΣ Γ 
ΘΕΜΑ 6 
 
 

20 

ΘΕΜΑ 7 

(α) b+r=2j ⇒ 5+3=2.4   ⇒ 8=8   ⇒  άρα στατικά ορισμένο 1 

(β) 

6m2m
A

B

F2=2 KN

F1=1,5 KN

Δ

60o
30o

4m

Γ

30o

30o

6,
93

m

RB

HB

RA

F3=2 KN

 

3 

(γ) Α: Κύλιση 1 

     Β: Άρθρωση 1 

  

1μ σύμβολα άρθρωσης – κύλισης (0,5μ το κάθε σύμβολο) 
1,5μ αντιδράσεις (0,5μ η κάθε αντίδραση) 
0,5μ οι υπόλοιπες δυνάμεις  

18μ (6μ η κάθε όψη) 
2μ σχεδίαση σε ισομετρική προβολή 
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(δ) 
ΣFx = 0 0,5 

HB - F3=0 1 
HB=2 kΝ 0,5 
ΣΜΒ = 0 0,5 
F1 ∙ 6 m - RA ∙ 8 m +F3 ∙ 6.93 m + F2 ∙ 12 m + = 0 2 
1,5∙6 - RA∙8 + 2∙6.93 + 2∙12=0      
9- RA ∙ 8 + 13,86 + 24=0  
RA= 5,86 kN 0,5 
ΣFΨ = 0 0,5 
RΑ + RΒ -F1-F2 = 0 1 
5,86kN + RΒ - 2 kΝ – 1,5 kΝ =0  
RΒ = -2,36 kΝ          Αντίθετη φορά από αυτή του σχήματος 0,5 
(ε) Κόμβος Β 
 

RB

HBFΑΒFBΓσυν30

FBΓημ30

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΣFΨ = 0 0,5 
RB + FΒΓ ημ30ο =0 2 
-2,36 + FΒΓ ημ30ο =0  
FΒΓ = 4,72 kΝ εφελκυστική 1 
ΣFx = 0 0,5 
ΗΒ - FBA - FΒΓ συν30ο =0 2 
2 kN - FBA - 4,72 συν30ο =0  
FΑΒ = - 2,09 kΝ θλιπτική 1 
  
  

  
 


	ΘΕΜΑ 1

